
Resumé

Cílem mé diplomové práce s názvem „Založení, vznik a neplatnost obchodní společnosti“, 

je  popis  složitého  dvoufázového  procesu  konstituování  obchodní  společnosti.  V souvislosti 

s rekodifikací civilního práva se zaměřuji na změny, které rekodifikace přinesla, upozorňuji na její 

nedostatky a snažím se navrhovat možná řešení. Cílem práce není být návodem pro potenciální 

zakladatele, nýbrž jednotlivé fáze probrat spíše z teoretického hlediska a s ohledem na proběhlé 

změny. V práci se dále nezabývám obecnými otázkami týkající  se obchodních společností  a ani 

procesem založení a vzniku evropské společnosti a evropského hospodářského zájmového sdružení.

Diplomová  práce  je  rozdělena  do  pěti  kapitol,  která  se  každá  zabývá  jiným stádiem či 

otázkou týkající se konstituování obchodní společnosti. Kapitoly se dále člení do podkapitol, které 

podrobněji rozebírají jednotlivé fáze.

První  kapitola  obsahuje  obecný  úvod a  základní  popis  problematiky.  Kapitola  druhá  se 

zabývá  především  požadavky  na  osobu  zakladatele,  jeho  postavením  a  také  charakterem 

zakladatelského právního jednání.  Ve třetí  kapitolem práce řeší  především problematiku jednání 

předběžné společnosti a dalších osob v období mezi založením a vznikem obchodní společnosti. Ve 

čtvrté kapitole se probírá postup zápisu obchodní společnosti do obchodního rejstříku a její vznik. 

Pátá  kapitola  se  zabývá  neplatností  obchodní  společnosti,  z důvodu  vad  vzniklých  při  jejím 

konstituování.

Při tvorbě této práce jsem postupoval především pomocí metod výkladu právních předpisů, 

neboť relevantní zdrojů, které by šly do hloubky problému, bylo v době zpracování této práce málo. 

V práci nacházím nedostatky nové právní úpravy především v nesplnění úkolů, které si zákonodárce 

zadal. Jedná se například o snahu snížit administrativní zátěž zakladatelů jak při založení, tak při  

vzniku  obchodní  společnosti.  Pozitivem,  který  však  nová  právní  úprava  přináší,  je  vypuštění 

některých omezujících požadavků na zakladatele při zakládání obchodní společnosti.


	Resumé

